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Şedinţa C om itetului P o litic  Executiv al C. C.
al P.C.R. s i Biroului Perm anent al Consiliului.>

Suprem al Dezvoltării Economice şi S ocia le

N ep re ţu it îndreptar de acti
vitate, inepuizabilă s u r s ă  de 

învăţăminte pentru organele 
şi organizaţiile de partid, pentru 

toţi comuniştii

Marţi, 11 septembrie, sub 
preşedinţia t o v a r ă ş u l u i  
Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, s-au desfăşurat 
lucrările şedinţei comune a 
Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R. şi Biroului 
Permanent al Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economi
ce şi Sociale.

A fost supus dezbaterii şi 
aprobării Raportul cu privire 
la planul dezvoltării economî- 
co-sociale a României în peri
oada 1981—1985, în profil te
ritorial.^

Comitetul Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R. şi Biroul 
Permanent al Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economi
ce şi Sociale au dat o înaltă 
apreciere aportului hotărîtor 
al secretarului general al 
partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, la ampla activitate 
de întocmire şi fundamentare 
a planului în profil teritorial, 
care, prin orientările şi sarci
nile pe care le conţine, asi
gură dezvoltarea potenţialului 
economic al tuturor zonelor 
ţării, creşterea echilibrată a 
producţiei pe locuitor, spori
rea gradului de ocupare a

populaţiei fiecărui judeţ, ridi
carea bunăstării materiale şi 
spirituale a întregului popor.

în strînsă concordanţă cu 
obiectivele fundamentale ale 
planului cincinal pe perioada 
1981—1985, prevederile pri
vind dezvoltarea economico- 
socială a judeţelor asigură 
dezvoltarea în ritm susţinut a 
zonelor şi localităţilor ţării 
rămase în urmă, valorificarea 
intensă a resurselor de care 
dispune fiecare judeţ, prin 
dezvoltarea armonioasă a pro
ducţiei industriale, agricole şi 
a celorlalte activităţi economi- 
co-sociale. Pe această bază, 
pînă în 1985, în fiecare judeţ 
se va obţine o producţie glo
bală — din industrie, agri
cultură, construcţii, transpor
turi, servicii şi din alte ra
muri — în valoare de cel pu
ţin 70 000 lei pe locuitor; în 
toate judeţele ţării valoarea 
producţiei globale va fi de 
peste 15 miliarde lei.

Comitetul Politic Executiv 
a indicat ca în zonele şi loca
lităţile mai puţin dezvoltate 
să fie amplasate unităţi eco
nomice, în general de dimen
siuni mai reduse, iar în apro
pierea marilor centre indus

triale să fie create unităţi-sa- 
telit. In oraşele şi judeţele cu 
industrie dezvoltată sporul de 
producţie urmează să fie ob
ţinut exclusiv prin sporirea 
productivităţii muncii.

Au fost stabilite măsuri 
pentru dezvoltarea industriei 
mici şi artizanale, lărgirea şi 
diversificarea reţelei prestări
lor de servicii, atît prin valo
rificarea pe scară largă a re
surselor locale, cît şi prin ex
tinderea cooperării în produc
ţie cu industria de stat.

Măsurile stabilite de Comi
tetul Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R. şi Biroul Permanent 
al Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice şi Sociale 
vor asigura, de asemenea, rea
lizarea „Programului naţional 
de sistematizare a teritoriului 
şi localităţilor urbane şi ru
rale“ în scopul creării unei re
ţele de oraşe şi centre urbane 
repartizate echilibrat pe teri
toriul ţării.

în continuare, Comitetul Po
litic Executiv şi Biroul Per
manent al Consiliului Suprem 
al Dezvoltării Economice şi 
Sociale au dezbătut şi apro-

(Continuare în pag a IV-a)

După cum se ştie, la Comi
tetul Central al P.C.R. a avut 
loc în zilele de 5—7 septem
brie. o consfătuire de lucru, 
cu care prilej tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretarul 
general al partidului a rostit 
o amplă şi importantă cuvîn- 
tare, care constituie un nou şi 
nepreţuit îndreptar pentru ac
tivitatea viitoare a tuturor or
ganelor şi organizaţiilor de 
partid, a tuturor comuniştilor.

întreaga cuvîntare este stră
bătută de o idee-axiomă, con
vingător demonstrată de prac
tică, şi anume că realizarea 
cu succes a obiectivelor dez
voltării economico-sociale con
stituie criteriul principal de 
apreciere a calităţii şi eficien
ţei activităţii organelor şi or
ganizaţiilor de partid. Cu alte 
cuvinte, în aprecierea muncii 
acestora trebuie să avem în 
vedere felul în care „reuşesc 
să unească eforturile comuniş
tilor, ale tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de 
naţionalitate, ale întregului 
nostru popor în vederea în
făptuirii politicii interne şi ex
terne a partidului şi statului“. 
Trecînd în revistă principalele 
realizări economice obţinute

La nivelul întregului judeţ 
continuă în ritm susţinut cam
pania de recoltare a sfeclei de 
zahăr, cartofilor, porumbului, 
concomitent cu cea de însă- 
mînţări.

Pe raza consiliului unic a- 
groindustrial Agnita, coopera
torii din Bîrghiş şi Merghin- 
deal au ridicat în ultimele 
zile în mod sensibil „ştacheta“ 
operativităţii şi a ritmului de 
recoltare. Astfel, sfecla de za
hăr s-a recoltat de pe încă 
6 ha iar cartofii de pe 5 ha. 
La G.A.P. Bîrghiş, Chirpăr şi 
Merghindeal continuă acţiu
nea de pregătire a fronturilor 
de lucru necesare arăturilor şi 
însămînţărilor. Bilanţ pozitiv 
înregistrează cooperatorii şi 
mecanizatorii din cadrul Con
siliului unic agroindustrial 
Axente Sever. La Micăsasa, 
Soroştin, Valea Viilor efortu
rile tuturor s-au concentrat în 
direcţia accelerării ritmului de 
recoltare a cartofilor, inclusiv 
a sfeclei de zahăr. Situaţia 
de ansamblu reclamă în con
tinuare eforturi conjugate 
pentru urgentarea ritmului de

în primii trei ani şi jumătate 
ai cincinalului, secretarul ge
neral al partidului a apreciat 
că „organele şi organizaţiile 
de partid şi-au îndeplinit, în 
general, în bune condiţii sar
cinile încredinţate, rolul de 
mare răspundere ce le revine 
în conducerea activităţii eco
nomico-sociale“. Cu toate a- 
cestea au fost evidenţiate o 
serie de lipsuri serioase, ma
nifestate în diferite sectoare 
de activitate, între care amin
tim: nerealizarea în întregime 
a producţiei fizice, pe sorti
mente, organizarea defectuoa
să a activităţii de întreţinere 
şi reparare a utilajelor, ră- 
mînerile serioase în urmă în 
realizarea investiţiilor şi nea
junsurile în efectuarea lucră
rilor agricole şi strîngerea re
coltei, puse în special pe sea
ma lipsurilor manifestate în 
munca unor organizaţii şi co
mitete judeţene de partid pen
tru îndeplinirea în bune con
diţii a planului. Trecînd în 
revistă căile şi modalităţile 
concrete de acţiune pentru li
chidarea grabnică a restanţe
lor din producţie, investiţii şi 
agricultură, pentru ridicarea

recoltare, ţinînd seama şi de 
faptul că tuberculii ajunşi la 
maturitate cer acţiuni eficace 
pentru ca traseul cîmp-depo- 
zit să devină şi mai mult un 
traseu al hărniciei şi bunei 
gospodăriri.

în unităţile agricole ale con
siliului unic Arpaş a conti
nuat ieri semănatul secarei la 
Cîrţa, Cîrţişoara şi Arpaş în 
paralel eu recoltarea cartofi
lor care se apropie de stadiul 
final. Pe cele 40 ha fertili
zate cu îngrăşăminte naturale 
de harnicii cooperatori de la 
G.A.P. Cîrţa a început şi semă
natul orzului. Participarea ac
tivă a mecanizatorilor şi uti
lajelor angajate în bătălia de 
pe frontul campaniei agricole 
de sezon se desfăşoară sub 
semnul unei responsabilităţi 
evidente pentru calitate. De
oarece între calitatea lucrări
lor agricole şi calitatea stării 
tehnice a maşinilor există o 
strînsă legătură, menţionăm 
cîteva nume de mecanizatori 
fruntaşi care s-au evidenţiaţi 
Vasile Vasú, loan Bizău, An
drei Kresner. (D.G.)
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Lucrări de autoutilare
Pe lîngă importantele economii de energie 

electrică şi combustibili obţinute în cele opt luni’ 
ale acestui an oamenii muncii de la secţia 
R.M.E. comunică realizarea, în totalitate, a pla
nului de reparaţii eapitale, avansul înregistrat 
fiind de peste 500 mii lei. De asemenea, au fost 
realizate lucrări de autoutilare în valoare de 
peste 3,5 milioane lei. Se remarcă printre lucră
rile efectuate: automatizarea reglării factorului 
de forţă electrică şi modernizarea a 31 de cup
toare pentru tratamente termice şi forje, acţiuni 
prin care se scontează obţinerea de noi economii 
de energie electrică şi combustibili.

Magazine de 
prezentare în Mediaş

începînd din această lună, în munici
piul Mediaş au fost deschise două ma
gazine de prezentare -  în Piaţa Repu
blicii, un magazin profilat pe desfacerea 
mărfurilor industriale, şi în cartierul Gura 
Cîmpului, un magazin alimentar general 
cu autoservire.

Cele două magazine oferă publicului 
cumpărător un bogat şi variat sortiment 
de mărfuri reprezentative pentru între
prinderile judeţului nostru.

(Continuare în pag. a IlI-a)

La zi in agricultura p e  f r a s e i l l  c ţ m p _

depozit trebuie să acţioneze un singur 
im perativ : OPERATIVITATEA

C on sfă tu ire  p r iv in d  ra ţio n a liza rea  
ş i  o p tim iza rea  m ijlo a c e lo r  auto  
ce  d e se rve sc  se c to ru l co m erc ia l

Consiliul judeţean de con
trol muncitoresc şi Cabinetul 
judeţean de organizare econo- 
mico-socială, împreună cu 
Direcţia comercială judeţeană 
au organizat ieri o consfătuire 
privind raţionalizarea şi opti
mizarea mijloacelor auto care 
deservesc sectorul comercial. 
Au participat tovarăşul loan 
Corlaciu, prim-vicepreşedinte 
al Consiliului popular al mu
nicipiului Sibiu, directori de 
la întreprinderea de transpor
turi auto, Sibiana, Industria 
cărnii, I.J.L.F., de la unităţile 
cu amănuntul — I.C.S.A.P., 
I.C.S. Mărfuri alimentare,
Î.C.S. Mărfuri industriale,
unităţile de gros — I.C.R.T.I., 
I.C.R.M., I.C.R.A., cooperaţia 
de consum şi I.G.V.A.

Au fost dezbătute proble
mele care se ridică în asigu
rarea unui transport ritmic şi 
eficient pentru aprovizionarea 
unităţilor comerciale, s-au fă

cut propuneri şi s-au luat mă
suri care să ducă la folosirea 
mai raţională a mijloacelor de 
transport, la efectuarea unor 
transporturi corespunzătoare, 
la întreaga capacitate, prelua
rea produselor şi a ambala
jelor cu maximum de opera- 
tivitateT Au fost, de asemenea, 
discutate măsurile privind re
organizarea parcului de trans
port auto şi dotarea specială 
a autovehiculelor ce efectuea
ză transportul produselor ali
mentare, efectuarea unui 
transport containerizat — pa- 
letizat.

Consfătuirea a scos în evi
denţă noi posibilităţi de îm
bunătăţire a activităţii — atît 
în transport, cît şi comerţ —, 
astfel ca printr-o mai strînsă 
colaborare a factorilor impli
caţi să se realizeze o aprovi
zionare corespunzătoare a uni
tăţilor din acest sector.

Ana Crisfea şi Mioara Bîrsan -  două dintre muncitoarele de nădejde din secţia intarsii a coope
rativei ..Mestesuaarul" din Mediaş Foto: FRED NUSS
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A  dintre
S  multe 
JILalteleil
•  Ce pooie ii mai frumos 

decit gestul nobil de a dărui din 
puterea, sănătatea şi tinereţea 
ta un strop semenilor aflaţi In 
suferinţă? Un astfel de exemplu 
rte oferă lulianno Pctocky, Ma
nóéra Boca, Elena Vintilă, Ro
sine Sascu, Ano Candreanu, 
Mario Mărgineonu şi multe alte 
tinere muncitoare de ta între
prinderea „Drapelul roşu" din 
Sibiu, care se mmdresc, de su
rind, cu titlul de „donator de 
singe". Un cuvin) de laudă şi 
pentru grupa soniloră din uni
tatea amintită, iniţiotoarea a- 
cestei pilduitoare iniţiative. •  
Ştiaţi că tot ol şaptelea cetă
ţean major al judeţului Sibiu 
este posesor a! permisului de 
conducere auto? •  Míhaí Tro
lin din Sibiu (sfr. Kart M a r x  
nr. T) reefomă faptul că în imo
bilul în core domicilioză s-a 
produs o avarie ta o conducta 
de apă îngropată într-un perete. 
A sesizat defecţiunea ta U.G.C.L. 
încă din 7 ougost o.c., dor 
meşterii întreprinderii •susomin- 
tite se iasă încă aşteptaţi. Le 
facem şi noi cu acest prilej o . . .  
invitaţie specială! •  Prima carte 
de telefon din lume se oftă s- 
dăpostită la Muzeul poştei din 
Praga. Ea a apărut în 1876. Se 
înţelege că pe vremea aceea nu 
era nevoie de prea multă hîrtie 
pentru a cuprinde numărul abo
naţilor. •  Locomotiva electrică 
îşi oniversează în oceste zile 
centenarul: în cadrul expoziţiei 
industriale de ta Berlin din 1879 
a demarat primul vehicul fero
viar propulsai de un motor elec
tric. Pe atunci se mergea cu 
7 km la oră! •  Elena Maria 
Stoiculescu din Sibiu (str. Cîm- 
pului nr. 16) este nemulţumită 
de încetineala cu care lucrătorii 
salubrităţii ridică gunoiul pe 
strada dumneaei. Cum sesizările 
pe această temă sínt mult moi 
numeroase, e de dorit ca fac
torii responsabili să-şi intre în 
atribuţii dacă vrem să facem din 
Sibiu un oraş curat şi bine gos
podărit. încă nu este! •  La 
parterul blocului B 4 din car
tierul sibîan Ţiglari -  ne infor
mează toon Cirkon -  un apar
tament a fost transformat î n . . .  
birou al asociaţiei de locatari, 
or se ştie că asociaţiile de lo
catari îşi ou sediile la cenîro- 
leie termice! Tare am fi curioşi 
să ştim cine plăteşte chiria a- 
cestui apartament? •  Excelent 
articolul de rămas bun pe care 
Fănuş Neagu şi-l ia de !o Şte
fan Covaci în „Románia lite
rară" de săptămîna trecută. St) 
această ocazie ne-am aminti» 
o vorbă mai veche a scriitoru
lui adresată aceluiaşi onîrenor- 
„Pupo-te-aş cu ţigara în gură 
pe obraz, Pişti!" •  Sîmbătă, 8 
septembrie a.c., în parcul Sub 
arini din Sibiu s-a găsit un cer
tificat de naştere, serio N. x. nr. 
286472 pe numele Şeitan Don. 
Păgubaşul îl poate recupera de 
la sediul redacţiei, camera 23. 
•  Nicoîae Prişcâ din Sibiu (Hi
podrom I, bl. G î ,  ap. 84) a 
cumpărat în 8.IX. a.c. o pîine 
albă de la complexul comer
cial din str. Luptei. în pînfecul 
pîinii sclăşluia un . . . şurub (de 
metric 10). Morala: la între
prinderea de morărit şi panifi
caţie se cuvin strinse degrabă 
toate „şuruburile" portiţelor 
prin care se mai scurge neglijen
ţe»! •  în soţul Caşolţ s-a intro
dus în urmă cu cîteva luni o 
conductă de apă potabilă. Sin
gurul nemulţumit de această 
reoiizore pare să fie Dumitru 
Robeco de la nr. 49, în faţo 
casei căruia e pe cale să se 
formeze un ioc de acumulare, 
alimentat printr-o crăpătură a 
conductei. Nu se găseşte nimeni 
să repore defecţiunea? •  Elena 
Dămoc din Sibiu e îngrijorată 
de soarta rolelor cu cablu te
lefonic aflate în spatele cen
tralei telefonice ce se constru
ieşte în Hipodrom III. încăpute 
pe mîno copiilor din împreju
rimi, zeci de metri de cablu 
(care costă, desigur, destui bani) 
devin obiecte de joacă. Să nu 
poată as'gura nimeni securito- 
tea perimetrului respectiv?

MIHAI SEVER
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P e s t e  c î i c v a  z i l e  Songul inaugural al stagiunii 
instituţiilor profesioniste de spectacole

Debutul stagiunii profesio
niştilor se apropie vertiginos. 
Numai cîteva zile ne mai des
part de clipa în care prima 
ridicare de cortină va marca 
începutul unei noi perioade 
de contact al artiştilor profe
sionişti eu publicul. In dorin
ţa de a prefaţa succint acest 
eveniment am cules cîteva a- 
mănunte semnificative pe ca
re le aducem la cunoştinţa 
cititorilor noştri.

Teatrul de păpuşi. Stagiu
nea se deschide vineri. 14 sep
tembrie. ora 11, cu spectaco
lul „Copilăria Iui Gheorghiţă“ 
de Emanoil Enghel, regia 
Mireea Petre Suciu, care acum 
va suporta proba de foc a 
contactului cu marele public. 
Secţia germană inaugurează 
stagiunea în aceeaşi r í ,  ora 10. 
cu o premieră pe ţară, „Bas
me săseşti“, dramatizare de 
W. Ghuirghievici, după basme 
din zona Sibiului. Regia va fi 
semnată de Christian Maurer.

Cîteva din principalele ac
ţiuni ale stagiunii: un turneu 
In 40 de localităţi ale judeţu
lui in perioada 27 septembrie

— 15 octombrie, efectuat de 
secţia română şi unul în ju
deţele Braşov şi Mureş cu 
spectacole ale secţiei germa
ne; vor fi prezentate publicu
lui, in total şase premiere; 
participare la festivalul „Scoi
ca de aur“ de la Varna, în 
1980, cu spectacolul „Cînd în
floreşte margareta“. Noutăţi: 
stagiuni permanente in ora
şele judeţului, precum şi la 
Tălmaciu. Mîrşa şi Avrig; un 
turneu în Portugalia şi unul 
în perioada 15—22 septembrie 
in R.S.P. Iugoslavia cu spec
tacolul „Dulce ca sarea“, revi
zuit şi readaptat pentru acest 
eveniment ce se va desfăşura 
sub auspiciile „Zilelor cultu
rii româneşti In R.S.F, Iugo
slavia“; organizarea de spec
tacole în aer liber, expoziţii 
de scenografie acţiuni în co
laborare eu organizaţia pio
nierilor.

Teatrul de stat. Actuala sta
giune se va deschide la secţia 
română în 15 septembrie cu 
un spectacol de poezie şi mu
zică populară veche româ
nească: „De viaţă, de dra

goste, de moarte“ realizat de 
Nicolae Toia şi prezentat o 
singură dată Ia sfîrşitul sta
giunii trecute în cadrul festi
valului „Cibinium“. Secţia 
germană va deschide stagiu
nea în ziua de 19 septembrie 
cu o premieră absolută: „Bi
ciclistul“ de Valentin Mun- 
teanu.

Noutăţi în „avanpremieră“
Spectacolul cu piesa „Neînţe
legerea“ de Albert Camus 
(premieră 22 septembrie), mo
ment important în drumul 
teatrului spre o treaptă nouă, 
calitativ superioară. Următoa
rea premieră va fi „Răceala“ 
de Marin Soreseu, una dintre 
cele mai valoroase piese din 
dramaturgia română contem
porană, care se repetă acum 
intens în regia lui Iulian Vişa.

ta  secţia germană de ase
menea au început repetiţiile 
pentru următoarea premieră: 
„Peter Squentz“ de Andreas 
Gryphius, montarea fiind o 
adevărată restituire a unei 
dramaturgii uitate, veche de 
trei secole.

OCT A VT AN KUSU

AUTENTICĂ VOCAŢIE PENTRU MESERIEPortrete contemporane
E un bőrből voinic, cu oluro 

atletică, plăcut la înfăţişare. 
Nici nu bănuieşti că are 46 de 
ani, bătuţi pe muche. De loc îi 
din Jidvei, născut în ograda 
unor ţărani nevoiaşi. Ţine fiind 
a purces vremelnic prin străini 
să-nveţe meserie. A invăţat-o, 
aici, la Sibiu, de la lulia Pe 
traşcu, astăzi către al nouălea 
deceniu de viaţă. . .  A fost unul 
dintre cei mai buni şi dotaţi 
elevi ai Şcolii de surori balnea
re, cum se numea pe-atunci. De 
aproape 30 de ani oficiantul sa
nitar TEODOR MANTA este în
cadrat în acelaşi loc de muncă: 
maseur în cadrul secţiei de re
cuperare medicală şi fiziotera
pie de la Spitalul judeţean Si
biu. Fără excepţie, mai vechii şi 
mai noii colegi de muncă pre
ţuiesc în frumoase cuvinte acti
vitatea lui Nea Manta, cum îi 
spune mai toată lumea care-l 
cunoaşte. L-am cunoscut şi eu la 
interesantul său loc de muncă: 
cabinetul de procedură duş-ma- 
saj. Pînă „m-a frînt" în zeci şi

zeci de bucăţi, „m-a frommtot" 
şi-apoi „m-a pus din nou Io 
loc", sub o ploaie torenţială, 
cînd fierbinte, cînd rece ca 
gheufa, am aflat ette ceva teri
bil de interesant şi util despre 
munca sa. Duş-niasajul este o 
procedură majoră în revitaliza- 
rea aparatului locomotor, stimu
lează considerabil aparatul cir
culator şi musculator, este foar
te bine suportată de pacient şi 
prezintă o mare eficacitate. Fă
cută cu ştiinţă şi regularitate 
înlocuieşte I. .  vagoane de me
dicamente! în aproape 30 de 
ani de muncă maseurul Teodor 
Manta a tratat peste 500 000 de 
bolnavi! Care va-să-zicâ, pesie 
o jumătate de milion de oameni 
s-au bucurat de binefacerile 
talentului şi priceperii maseuru 
lui Teodor Manta! Dovadă bu
nelor aprecieri de care s-a bucu
rat, în 10 sezoane estivale a 
fost solicitat să trateze mii de 
pacienţi dinire care niulţi străini, 
în staţiunile marine. A fost 
„curtat" de spitale renumite

din Bucureşti şi Constanţa dar 
„prea mă legasem cu toată 
fiinţa de Sibiul şi oamenii lui 
ca să pot sâ-l părăsesc vreo
dată", afirmă cu sinceră emo
ţie Nea Manta. Aşadar, se poa
te vorbi de o autentică vocaţie 
şi pasiune pentru această mese- 
tie care alintă suferinţi şi vin
decă boli, redînd societăţii şi 
familiilor oameni din nou sănă
toşi, apţi si dornici de muncă 
şi trai. ' LUCIAN J1MAN

PLENARA
lori a avut loc Plenara Con

siliului municipal al sindicate
lor Sibiu, care a analizat pre
ocupările biroului executiv ale 
comitetelor sindicatelor şi ale 
consiliilor oamenilor muncii 
pentru rezolvarea propunerilor, 
audienţelor şi scrisorilor oame
nilor muncii. In acest sens au 
fost adoptate o serie de măsuri 
care să ducă la îmbunătăţirea 
activităţii în acest domeniu.

Staţiunile balneo
climaterice dincolo 

de pliantele 
de reclamă

Hercuîane: Hotelul Afrodi- 
ta, 10 etaje, 400 locuri, con
fort sporit, bază de tratament 
proprie (băi cu sulf termal şi 
eu ape temiosaline, piscină eu 
apă termală) a fost dat în 
folosinţă la începutul acestui 
an. Aici i-am aflat pe soţii 
Nina (soră medicală la Avrig) 
şi Mihai Aibu (şofer) îm
preună cu fetiţa, intr-un apar
tament confortabil, împărţit 
cu alţi sibieni (Valeria şi Ni
colae Burtică), pe maistrul 
Mlrcea Popa de la I.J.G.C.L. 
Sibiu, pe alţi mulţi sibieni, 
toţi fără excepţie foarte mul
ţumiţi de condiţiile de cazare, 
de servicii, de masă, de tra
tamentul efectuat. Ultimele 
cercetări întreprinse în zona 
staţiunii au demonstrat eă, 
din punct de vedere al ioniză- 
rilor negative, aerul de ia 
Hercuîane corespunde altitu
dinii de . . .  2 500 m! Deci, din
colo de calităţile, renumite pe 
plan european, ale apelor ter
male folosite aici cu deosebit 
succes în tratamentul afec
ţiunilor reumatismale, Hcrcu- 
lanele pot figura şi pe lista 
staţiunilor indicate celor su
ferinzi de boli nervoase.

Pe lista noutăţilor de ulti
mă oră mai figurează deschi
derea ştrandului „Ghizela“ 
(bazin cu apă termală de di
mensiuni olimpice), darea în 
folosinţă a complexului „A- 
pollo“ (ridicat în 1824) com
plet modernizat (400 locuri, 
bază tratament proprie etc.) 
şi, în perspectivă, finalizarea 
lucrărilor la hotelul „D“ (încă 
nu are alt nume), identic cu 
hotelurile „Afrodita“ şi „Dia
na“ şi aşezat în apropierea a- 
cestora, la intrarea în staţiu
ne. Şi, ea o curiozitate, la 
băile romane (unde se află 
Tabla votivă care atestă ve
chimea staţiunii — 1825 ani), 
pe locul cărora s-a ridicat 
hotelul „Roman“, se pot efec
tua băi, respectiv tratamente, 
exact ca pe vremea . . .  roma
nilor. (TON SORESCU)

o S P O R T • olMlă Recolta ApoSdu de
Sus — pe locul doi în „Cupa U.N.C.A.P.4

I m c a m p i o n a t u l  j u d e ţ e a n  d e  f o t b a l  :

E T A P Ă  C A L M Ă
Terenurile Voinţa din Sibiu 

au găzduit timp de trei zile 
întrecerile finalei pe ţară a 
Concursului naţional sătesc de 
oină dotat cu trofeul „Cupa 
U.N.G.A.P.“. Luni, în cadrul 
turneului final, s-au înregis
trat următoarele rezultate: 
Neamţ — Satu Mare: 26—6, 
Buzău — Sibiu: 14—10, Tele
orman — Prahova: 13—6, S. 
Mare — Teleorman: 4—15, Si
biu — Neamţ: 6—18, Buzău — 
Prahova: 10—13, Neamţ — 
Prahova: 6—14, Sibiu — S. 
Mare: 22—4, Buzău — Tele
orman: 7—9, Prahova — Si
biu: 10—16, Teleorman — 
Neamţ: 14—8, S. Mare — Bu
zău: 7—16, Sibiu — Teleor
man: 15—7. Clasamentul fi
nal: 1. Biruinţa Gherăieşti — 
Neamţ: 13 p., 2. „Recolta“ 
Apoldu de Sus — Sibiu: 11 p.,

3. Asociaţia economică inter- 
cooperatistă Urlaţi — Praho
va: 11 p., 4. „Viaţă Nouă“ Ol
teni — Teleorman: 11 p., 5. 
„Energia“ Rîmnicelu — Bu
zău: 9 p., 6. Asociaţia econo
mică intercooperatistă Cărei 
— Satu Mare: 5 p.

Echipa „Recolta“ Apoldu de 
Sus, antrenată de prof. Ion 
Olteanu, a fost alcătuită din: 
Andrei Eder, Günther Bott- 
esch, Maniu Cruciat, loan 
Scheau, Ion Florea, Mihai 
Buchfelner, Mireea Drăghiţă, 
Ştefan Pîrgaru, Nicolae Dră 
ghiţă, Andrei Klusch, Ste- 
îian Istrate, loan Dăian, loan 
Theil, loan Toader şi Kirr 
Erich. Ei au primit „Cupa 
C.N.E.F.S.“ şi o cupă pentru 
comportare excepţională.

IEJE lONESCU

Echipe de oină Recolta Apoldu de Sut Foto: V. CÎRDEI

•  Şantierul Sibiu — Textila 
Cisnădie 0—1 (0—0). împotri
va eursului jocului, oaspeţii 
au obţinut o victorie nespe
rată. Unicul gol a fost înscris 
de Avram (min. 90), printr-un 
şut-centrare de pe partea 
stingă, mingea depăşindu-1 pe 
portarul Cîrstea. •  Sparta 
Mediaş — Inter Sibiu 1—0 
(0—0). Jocul a fost de bun ni
vel tehnic şi spectacular, si- 
tuîndu-se peste nivelul cam
pionatului judeţean. După o 
suită de ratări, dintre care 
Todea (min. 4 şi 87), Ursu 
(min. 40), Florea (min. 88) de 
la gazde, respectiv Netea 
(min. 70), Belaşcu (min. 80) şi 
Fekete (min. 84 şi 86) golul a 
„căzut“ din lovitură de la 
11 metri, transformată de Flo
rea (min. 89). •  A.S. Mecani
ca Sibiu — Record Mediaş 
3—0 (0—0). Victorie meritată 
a metalurgiştilor graţie golu
rilor realizate de Pastor (min. 
55 şi 70) şi Popa (min. 89 din 
oenalty). •  Ogorul Nocrich — 
Metalul I.O.S. 0—1 (0—0). •

C.S.U. Sibiu — Textila Me
diaş 1—0 (0—0). •  C.F.R.
Sibiu — Sticla Avrig 5—0 
(3—0). •  Unirea Ocna Sibiu
lui — Carbosin Copşa Mică 
1—1 (1—1). •  Spicul Şeica Mare 
— Progresul Dumbrăveni 2—0 
(I—0). Etapa viitoare: Progre
sul Dumbrăveni — C.S.U. Si
biu (10.IX.1979, ora 11, tere
nul din Dumbrăveni), Metalul 
I.O.S. — Spicul Şeica Mare 
(15.IX.1979, ora 17, teren Vo
inţa), Carbosin Copşa Mică — 
Ogorul Nocrich (14.IX.1979, 
ora 17, terenul din Copşa Mi
că), Textila Cisnădie — Uni
rea Ocna Sibiului (15.IX.1979, 
ora 17, terenul din Cisnădie), 
Record Mediaş — Şantierul 
(15IX.1979, ora 17, teren Re
cord), Inter Sibiu — A.S. Me
canica (15.IX.1979, ora 17, te
ren Inter), Sticla Avrig — 
Sparta (14.IX.1979, ora 17, te
renul din Avrig) si Textila 
Mediaş — C.F.R. Sibiu (15.1X. 
1979, ora 17, teren Textila).

MIRCEA LUDOŞAN

R a e h e i o m o d e l i s m

D o u ă  m e d a l i i
La Bacău, cu prilejul Cam

pionatelor balcanice de aero 
şi rachelo-modele, sportivul 
sibian Dănuţ Cotoară, de la 
asociaţia sportivă Voinţa, par
ticipând la categoria S 3—A 
(rachete durată eu paraşută) 
a reuşit să obţină, împreună

la  B a lc a n ia d ă
cu echipa României, locul I în 
clasamentul pe naţiuni cu 
1 921 p., jar la individual să 
cucerească locul doi cu 681 p., 
după bulgarul D. Bairactarov 
(720) şi înaintea iugoslavului 
V. Horvat (646 p.). (1. 1LIE)
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Mfirfuri-»n«luslrîale

N ep reţu it în d rep tar  de

— Am văzul, mergînd in 
aceste zile prin magazine, că 
nu mai cs(e aglomeraţia din 
alţi ani în preajma începerii 
anului şcolar. S-a făcut o 
aprovizionare ritmică pentru 
evitarea aglomeraţiei în ma
gazine?

— Ţoale magazinele noa
stre sínt bine aprovizionate, 
încă de la sfîrşitul lunii august 
a fost vîndul un mare număr 
de uniforme şcolare. Au in 
Irat în magazine uniforme 
şcolare în valoare de peste 4 
milioane lei, urmînd ca în zi
lele următoare să mai intre în 
valoare de încă 1,5 milioane 
Iei. Sínt cantităţi suficiente de 
costume pentru băieţi (cl. I— 
XII), sarafane pentru fete fel. 
V—VIII şi IX—XII), rochiţe 
preşcolari, cămăşi şi uniforme 
pentru şoimii patriei.

— Care sínt unităţile care 
desfac uniforme şcolare?

— Desfacem în 5 unităţi din 
Sibiu şt Cisnădie — nr 18 
„Moda copii“ (Piaţa Republi
cii). nr. 11 „Iepuraşul“ (str. 
N Bălcescu), nr. 100 „Dum
brava“, nr. 70 „Confecţii“ (Hi
podrom). nr. 150 „Premial“ 
(şos. Alba Iulia) din Sibiu şi 
nr. 69 „Licurici“ din Cisnădie. 
Uniformele pentru şoimii pa
triei se găsesc şi în magazi
nele de tricotaje pentru copii 
— nr. 12 „Veveriţa“ (N. Băl
cescu), nr. 100 „Dumbrava“, 
nr. 73 „Scufiţa roşie“ (str. 
Faurului), nr. 15 — Hipodrom 
din Sibiu şi nr. 64 „Tricotaje“ 
din Cisnădie.

Mîrsa are o reţea comer
cială bine gindită, dar, din 
păcate, deficitară in ce pri
veşte aprovizionarea şi chiar 
deservirea.

Să plecăm de la „Super-ma- 
gazinul“ care aparţine comer 
ţului cooperatist. Magazinul 
alimentar şi magazinul cu 
mărfuri industriale nu sínt a- 
provizionate Ia nivelul cerin
ţelor. Gestionarii Torna Fră- 
ţilă şi Maria Constantinescu, 
fie din lipsă de spirit comer
cial, fie din nepăsare, nu se 
străduiesc pentru o ritmică şi 
abundentă aprovizionare a 
magazinelor pe care le gestio
nează. Pe lingă lipsa unor 
produse de primă necesitate 
Ia cele două magazine amin
tite, mai sínt şi alte carenţe. 
De pildă, gestionarul magazi
nului alimentar, Torna Frăţi- 
lă, practică un comerţ străin 
de perceptele eticii şi echităţii 
noastre socialiste şi în fla
grantă contrazicere cu legile 
în vigoare.

Spre „norocul“ Cooperativei 
de consum din Avrig, celă- 
laHe două unităţi ale ei de ia 
Mirşa, Cofetăria şi Centrul de 
pîine, compensează impresia

— Cîteva — şorţuleţe de o- 
iandină nr. 34—36, cămăşi nr. 
33—37, sarafane din suprae- 
lastic nr. 36—40 şi sarafane 
din stofă nr. 31—37. Aceasta 
datorită restanţelor furnizori
lor către I.C.R.T.I.

Pentru mărimile excepţio
nale, la magazinul „Dumbra
va“ — raionul confecţii pen
tru copii, se pot face comenzi 
de confecţionare a uniforme
lor care se execută de unita
tea de croitorie a cooperativei 
„îmbrăcămintea“ din str. Şte
fan cel Mare.

— Cum sínt aprovizionate 
magazinele cu încălţăminte 
pentru şcolari?

— Există încălţăminte pen
tru şcolari, in culorile care se 
cer — maro şi negru —, dar 
nu avem decit cîteva modele, 
iar seria mică (nr. 14,5—16,5) 
nu este suficientă. Aceasta tot 
datorită furnizorilor noştri. 
Unităţile care desfac încălţă
minte pentru şcolari sínt: nr. 
9 „Ursuleţul“ (str. N. Bălces- 
eu), nr 100 „Dumbrava“, nr. 
34 „Modern“ (Hipodrom) din 
Sibiu şi nr. 66 „Antilopa“ din 
Cisnădie.

— Care este orarul de func
ţionare a magazinelor de spe
cialitate in această perioadă?

— Pentru a veni în spriji
nul cumpărătorilor, al părin
ţilor, s-a stabilit ca aceste ma
gazine să funcţioneze şi astăzi, 
miercuri, după-amiază, după 
orarul normal, cit şi dumi
nică, 16 septembrie, între ore
le 8—13.

— Vă mulţumim.
Interviu consemnat de 

ANGELA CHIŢU

negativă de la „Super-maga- 
zin“. Intr-adevăr, gestionarele 
Triton M. şi Tekutsky E. de 
la Cofetărie şi gestionara Ma
ria Anton de la Centrul de 
pîine, merită pe deplin laude.

Despre magazinul Gostat 
din Mirşa nu se poate vorbi

Rată anchetă
decit numai în termeni elo- 
gioşi, ca şi despre gestionara 
Marieta Dan.

întreprinderea de valorifi
carea legumelor şi fructelor 
are şi ea o unitate la Mirşa, 
(mai bine n-ar avea, spun 
mîrşenii) gestionată de Vasile 
Dengl, (mai bine n-ar fi, 
spun tot mîrşenii). Interesul 
pentru aprovizionarea maga
zinului nu intră în preocupă
rile gestionarului, iar dacă 
întreprinderea nu trimite mar
fă, el ar ţine pur şi simplu uni
tatea închisă, aşa cum a făcut 
in zilele de 27—29 august a.c. 
Mărfurile sínt aduse cam o 
dată pe săptămînă. Ceea ce 
se aduce~ se vinde în cîteva 
«re unor norocoşi care au 
prins de veste că a sosit mar-

(Urmare din pag. I)

calităţii produselor, reducerea 
cheltuielilor materiale, asigu
rarea bunei aprovizionări a 
populaţiei etc., tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a subliniat 
cu tărie că asigurarea reali
zării planului de dezvoltare 
economică la toţi indicatorii 
constituie „problema funda
mentală a activităţii partidu
lui, baza dezvoltării generale 
a ţării noastre!"

în  acest context au fost 
analizate în continuare, cu 
mare forţă de pătrundere, as
pecte ale conducerii ştiinţifice 
a tuturor domeniilor de acti
vitate, perfecţionarea stilului 
de muncă al organizaţiilor de 
partid, al activului de partid, 
ca factori determinanţi ai 
creşterii rolului conducător al 
partidului. S-a subliniat atlt 
necesitatea punerii unui ac
cent mai mare pe întărirea 
democraţiei de partid, cit şi 
pe îmbunătăţirea activităţii 
comitetelor judeţene de par
tid, a organelor locale de 
partid şi de slat. De o aten
ţie deosebită trebuie să se 
bucure, . de asemenea, justa 
repartizare a forţelor în mun
ca de organizare şi control, în 
vederea eliminării practicilor 
birocratice, a superficialităţii 
şi altor metode necorespunză- 
loare, întărirea răspunderii, a 
spiritului de disciplină ale 
tuturor comuniştilor, funcţio
nării în bune condiţiuni a 
organelor colective de partid 
şi de stat, a organizaţiilor de

Casa de cultură a sindicate
lor din Sibiu a găzduit dumi
nică, 9 septembrie a.c., Con
sfătuirea judeţeană privind 
siguranţa traficului rutier 
Excelenta organizare — asi
gurată de Miliţia judeţului Si
biu — a făcut ca la ea să 
participe un număr impresio
nant de mare de conducători 
auto, profesionişti şi amatori, 
şoferi voluntari, factori eu 
atribuţii pe linie de transport, 
reprezentanţi ai Tribunalului 
judeţean, Procuraturii, A.C.R.- 
ului, ofiţeri de miliţie. Scopul 
consfătuirii a fost acela de a 
analiza dinamica accidentelor 
de circulaţie în primele 8 luni 
din acest an, activităţile des 
făşurate pe linia prevenirii 
evenimentelor rutiere, stadiul 
îndeplinirii sareioiior dm pla
nul comun de măsuri adoptat 
în anul 1976 precum şi stabi
lirea unor noi hotărîri care să 
conducă ia îmbunătăţirea ra
dicală a activităţii privind 
siguranţa şi fluiditatea trafi
cului rutier.

Astfel, în referatul prezen 
tal cu ocazia consfătuirii dc

lă la „Aprozar“. Majoritatea 
mîrşenilor rămîn însă fără vi
nete, fără roşii, fără varză, 
fără articole de primă necesi
tate. (Noroc cu magazinul 
Gostat care aduce şi aseme
nea produse). Pentru satisfa
cerea necesităţilor localităţii 
Mirşa, chioşcul ar trebui a- 
provizionat zilnic, iar gestio
narul să se „aprovizioneze“ 
mai puţin eu lichide tari, (tot 
zilnic), mai ales acum în se
zonul eînd legumele şi fruc
tele se transformă în preţi
oase vitamine.

în lipsa unei bune aprovi
zionări a acestei unităţi, piaţa 
liberă din Mirşa îşi impune 
preţurile, care, nefiind contro
late, se ridică de trei-patru, 
sau chiar de cinci ori peste 
preţurile stabilite de mercu
rial.

Şi fiindcă am amintit des
pre control, ar fi bine ca cei 
care fac parte din Comisia de 
control muncitoresc de la 
Mirşa, să se trezească din a- 
morţeală şi să-şi facă datoria 
curmînd abuzurile vânzărilor 
preferenţiale, sau atitudinile 
neeivilizate în comerţ.

C. ILEASA

mas;“ şi obşteşti, în sfîrşit. 
creşterea în continuare a rîn- 
durilor partidului şi, îndeo
sebi, ridicarea calităţii mem
brilor de partid.

Au fost clarificate, in con
tinuare. o serie de probleme 
legate de promovarea cadre
lor, de înfăptuirea neabătută 
a politicii de cadre, condiţie 
esenţială a aplicării cu succes 
a Programului de edificare a 
societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate. Dintre sarcini
le trasate eu acest prilej sínt 
de reţinut ca deosebit de im
portante necesitatea promo
vării în continuare a cadre
lor provenite din rîndul cla
sei muncitoare şi a ţărănimii, 
a femeilor şi aplicarea prin
cipiului trecerii periodice din- 
Ir-un loc de muncă în altul, 
dintr-un sector de activitate 
în altul a cadrelor.

Ii. ultima parte a cuvin tării, 
secretarul general al partidu
lui s-a oprit pe larg asupra 
unor probleme privind activi
tatea ideologică şi politico-e- 
ducativă. S-a apreciat că în 
acest sector sínt încă lipsuri 
serioase, concretizate în for
malism şi superficialitate. Toc
mai dc aceea sínt necesare 
eforturi deosebite pentru a 
realiza o nouă calitate şi in 
acest domeniu, atît în organi
zarea şi desfăşurarea muncii 
ideologice şi politico-educa
tive cit şi în ridicarea nivelu
lui ideologic şi politic al co
muniştilor, al maselor largi 
populare . „Trebuie — a spus 
vorbitorul — să formăm, în-

tov. col. Roman Todea, locţii
tor al şefului Miliţiei judeţe
ne se arăta că dezvoltarea 
impetuoasă din punct de ve
dere economic, social şi edi- 
Iitar-gospodărese a localităţi
lor din judeţul Sibiu a făcut 
ea în ultimii ani să se înreT 
gistreze o creştere importantă 
a traficului rutier, a turismu
lui intern şi internaţional. A- 
ceasta a impus luarea unor 
măsuri corespunzătoare pe 
linia organizării, conducerii 
şi controlului activităţii de 
circulaţie rutieră, în paralel 
cu atragerea unor noi cate
gorii de cetăţeni la acţiunile 
de prevenire a accidentelor 
rutiere. Cu toate acestea, în 
sectorul circulaţiei rutiere mai 
persistă o serie de neajunsuri 
şi deficienţe. Ele nu vor putea 
fi eradicate fără a se ţine cont 
de o seamă de realităţi speci
fice judeţului Sibiu. Să ne 
oprim asupra cîtorva. La sfîr
şitul semestrului I a.e., indi
cele de modernizare (per total 
judeţ) a atins media de 72 au
tovehicule fizice Ia 1000 de 
locuitori, faţă de 55—60 auto
vehicule cit reprezintă media 
pe ţară. Densitatea traficului 
in lunile de virf ale anului a 
înregistrat, pe arterele din a- 
propierea şi din municipiul 
Sibiu, valori extrem de ridi
cate: 25—30 mii autovehicule 
în 24 de ore. Proporţional a 
crescut şi numărul autovehi
culelor, respectiv al posesori
lor de permise de conducere: 
la finele sem. I a.c. s-a depă
şit cifra de 46 000 posesori de 
permise!

Din păcate, concomitent eu 
aceasta a sporit simţitor şi 
numărul abaterilor de la le
gea circulaţiei. Să amintim 
principalele cauze generatoare 
de accidente: viteza excesivă 
sau neadaptarea acesteia la 
condiţiile concrete de drum; 
neacordarea priorităţii vehicu
lelor şi pietonilor; depăşirile 
neregulamentare; neatenţia în 
conducere şi nerespectarea re
gulilor la trecerile de nivel 
nepăzite peste caleă ferată; 
conducerea sub influenţa bău
turilor alcoolice etc. Consecin
ţa tuturor acestor abateri nu-i 
greu de bănuit: în primele 8 
luni din acest an, pe raza ju
deţului Sibiu s-au înregistrat 
76 de accidente grave, soldate 
cu 40 de morţi şi 105 persoane 
grav rănite. Să adăugăm la 
acestea numărul foarte mare 
de persoane sancţionate con
travenţional (peste 25 600),

a c t iv i ta te
tr-adevăr, oameni de o cab
late nouă, cu o concepţie 
nouă“, „să dezvoltăm spiritul 
revoluţionar, militant, la toţi 
comuniştii, ca şi în rîndul ma
selor largi de oameni ai mun
cii“, „să combatem cu nvai 
multă holărîre diferitele ma
nifestări negative ce apar în 
unele locuri, influenţele vechi
lor concepţii şi stări de lu
cruri", inclusiv propaganda pe 
care cercurile reacţionare o 
fac la adresa politicii partidu
lui şi statului.

Cuvîntarea secretarului ge
neral al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, a cărei 
Irogăţie de idei şi învăţă
minte constituie o nouă con
tribuţie, de marcă, Ia eluci
darea unor probleme de teorie 
si practică ale construcţiei 
socialiste în patria noastră, 
specifice actualei perioade. 
Ea evidenţiază, încă o dată, 
rolul determinant al tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu în 
dinamizarea procesului de 
[jerfecţionarc continuă a acti
vităţii partidului, a întregii 
noastre societăţi, de dezvălui
re şi combatere hotărîlă a ori
căror neajunsuri, principiali
tatea şi clarviziunea revolu
ţionară a secretarului general 
al partidului. Traducerea în 
viaţă a acestui adevărat pro
gram de muncă, clar şi con
cret, constituie o îndatorire de 
cinste a tuturor comuniştilor, 
garanţia obţinerii unor rezul
tate superioare în întîmpina- 
rea Congresului al Xll-lea al 
partidului.

respectiv al permiselor de 
conducere suspendate (840). 
îngrijorător este faptul că în 
perioada la care ne-am rapor
tat s-a înregistrat un număr 
sporit de accidente cu victime 
din rîndul pietonilor (33 la 
sută din totalul accidentelor), 
preşcolarilor şi elevilor, ceea 
ce trebuie să dea serios de 
gîndit educatorilor, părinţilor, 
dar şi pietonilor înşişi! La a- 
cestea se adaugă insuficienta 
preocupare a factorilor de 
răspundere pe linia instruirii 
permanente a conducătorilor 
auto, testarea teoretică şl 
practică a acestora, lipsa de 
control pe traseu şi la întoar
cerea din cursă, toleranţa cu 
care sínt privite încă parcă
rile la domiciliul conducători
lor auto a autovehiculelor 
proprietate de stat etc.

Apreciem ea deosebit de 
pozitivă prezentarea şi anali
za în plenul consfătuirii a 
unor accidente rutiere comise 
pe raza judeţului Sibiu, cu 
toate consecinţele ce au re
zultat din acestea. In acest 
context s-a subliniat faptul că 
un accident de circulaţie nu 
trebuie privit doar prin pris
ma răspunderii ce revine 
direct şoferilor sau factorilor 
vinovaţi de producerea lui. 
Accidentul de circulaţie este 
suma unor deficienţe şi negli
jenţe ce ţin de activitatea mai 
multor organe — unităţi de
ţinătoare de parc auto, uni
tăţi responsabile cu adminis
trarea drumurilor, miliţie, fac
tori de educaţie şi cultură ele. 
Iată de ce, producerea unui 
accident grav de circulaţie 
trebuie să constituie obiectul 
unei analize responsabile, exi
gente, multilaterale începînd 
cu şeful de garaj, organizaţia 
de partid, sindicat, U.T.C. şi 
pînă la conducerea întreprin
derii!

Numai întronînd disciplina 
fermă, liber consimţită, con
comitent cn reconsiderarea 
unui adevăr adesea ignorat 
— ne referim la Conducerea 
preventivă — vom reuşi să 
asigurăm circulaţiei rutiere 
cadrul optim de desfăşurare, 
in condiţii de deplină fluidi
tate şi siguranţă.

Pentru revigorarea acestui 
important sector, Comitetul 
judeţean de partid. împreu
nă cu Inspectoratul jude
ţean Sibiu al MI. a stabilit 
un amplu plan de măsuri, a- 
supra căruia vom reveni.

MIRCEA B1ŢU

— Sint, totuşi, sortimente 
care lipsesc?

De la începutul acestei luni, numai Ia magazinul nr. 18 „Moda", 
specializat în îmbrăcăminte pentru copii, s-au vîndut peste 
1 000 uniforme şcolare Foto: FRED NUSS

C u  „ M e r c u r “ l a  M i r ş a

Consfătuirea judeţeană privind siguranţa traficului rutier
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Şedinţa C om itetului P o litie  Executiv al C. C.
*  >

al P.C.R. ş i Biroului Perm anent al Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Economice şi S ocia le
(Urmare din pag I)

bat Programul Directivă de 
creştere a nivelului de trai în 
perioada 1981—1985 şi de ri
dicare continuă a calităţii 
vieţii, elaborat din iniţiativa 
şi sub îndrumarea directă a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

Subliniind marile înfăptuiri 
obţinute în ţara noastră în 
asigurarea condiţiilor de viaţă 
ale populaţiei, comparabile cu 
ale unora dintre ţările dez
voltate. Programul Directivă 
asigură transpunerea în viaţă 
a indicaţiilor secretarului ge
neral al partidului ca viitorul 
plan cincinal să constituie o 
nouă etapă în ridicarea nive
lului de civilizaţie a societă
ţii noastre, de sporire a bună
stării întregului popor şi afir
mare deplină a personalităţii 
umane. întocmit pe baza pre
vederilor proiectului de Direc
tive ale celui de-al XII-lea 
Congres al partidului progra
mul situează, în continuare, în 
centrul atenţiei omul şi nevoile 
sale, satisfacerea, în cît mai bu
ne condiţii, a cerinţelor tuturor 
membrilor societăţii, în con
cordanţă cu un consum fun
damentat ştiinţific, ţine seama 
de necesitatea cheltuirii cu 
simţ gospodăresc a fondurilor 
sociale de consum şi urmă
reşte evitarea oricărei risipe, 
a cheltuielilor neeconomicoase 
sau neraţionale.

Pe baza dezvoltării econo
miei noastre socialiste, a spo
ririi venitului naţional, în 
perioada 1981—1985 se vor 
majora veniturile tuturor ca
tegoriilor populaţiei, în mod 
deosebit eele provenite din 
retribuirea muncii, vor creşte 
pensiile de asigurări sociale 
de stat, cele ale membrilor 
cooperativelor agricole de pro
ducţie şi cooperativelor meş
teşugăreşti, precum şi ale per
sonalului din alte sectoare de 
activitate. Programul prevede 
sporirea numărului locurilor 
de muncă, îmbunătăţirea 
structurii populaţiei ocupate 
prin creşterea ponderii aces
teia în ramurile neagricole. 
Va continua acţiunea de re
ducere a săptămînii de lucru, 
prin trecerea la etapa a Il-a, 
astfel incit, pînă in anul 1985, 
să se generalizeze săptămina

de lucru de 44 de ore. Statul 
va promova, ca şi pînă acum, 
o politică de sprijinire activă 
a familiei, de ocrotire a ma
mei şi copilului, de mărire a 
alocaţiilor pentru copii. Nive
lul preţurilor la produsele de 
larg consum şi a tarifelor 
pentru servicii va fi menţinut 
în limita unui indice de creş
tere de 5—6 la sută. Va spori 
fondul locativ prin construi
rea unui important număr de 
apartamente din fondurile 
statului şi se vor dezvolta 
construcţiile de locuinţe pro
prietate personală, cu spriji
nul statului. Programul Direc
tivă de creştere a nivelului de 
trai în perioada 1981—1985 
conţine importante măsuri ca
re asigură extinderea prestă
rilor de servicii, activităţile 
turistice şi de agrement, dez
voltarea bazei materiale a în- 
văţămîntului, îmbunătăţirea 
asistenţei medicale a popu
laţiei.

Comitetul Politic Executiv 
şi Biroul Permanent al Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice şi Sociale îşi ex
primă convingerea că oamenii 
muncii — români, maghiari, 
germani şi de alte naţionali
tăţi —, în dubla lor calitate 
de producători şi proprietari 
ai mijloacelor de producţie, 
îşi vor uni eforturile pentru 
creşterea neîntreruptă a pro
ductivităţii muncii, îndeplini
rea integrală a sarcinilor pri
vind realizarea producţiei 
nete şi fizice, cu consumuri 
cît mai mici de materii prime, 
materiale, combustibili şi 
energie.

Comitetul Politic Executiv 
şi Biroul Permanent al Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice şi Sociale au ho
tărî! ca Planul dezvoltării eco- 
nomico-sociale a României în 
perioada 1981—1985, în profil 
teritorial, şi Programul Direc
tivă de creştere a nivelului de 
trai în perioada 1981—1985 şi 
de ridicare continuă a calităţii 
vieţii să fie date publicităţii 
Şi supuse dezbaterii publice.

Comitetul Politic Executiv 
şi Biroul Permanent al Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice şi Sociale au dez
bătut şi aprobat un raport cu 
privire la corelaţia dintre pro

ducţie, fondul de retribuire, 
numărul mediu de personal 
muncitor, productivitatea mun
cii şi retribuţia medie, în 
primul semestru al anului în 
curs.

Ca urmare a dezvoltării 
continue a activităţii econo- 
mico-sociale, pe ansamblul 
economiei naţionale numărul 
personalului muncitor a fost, 
în primul semestru al anului, 
cu 213 900 mai mare faţă de 
aceeaşi perioadă a anului tre
cut, sporurile cele mai însem
nate ale numărului personalu
lui muncitor înregistrîndu-se 
in ramurile de bază ale eco
nomiei.

Apreciind rezultatele obţi
nute în creşterea producţiei, 
productivităţii muncii, numă
rului de personal muncitor şi 
retribuţiei medii, Comitetul 
Politic Executiv a indicat mi
nisterelor, centralelor, orga
nelor de sinteză să ia măsuri 
hotărîte pentru lichidarea 
grabnică a lipsurilor şi nea
junsurilor manifestate, îndeo
sebi în ce priveşte organizarea 
muncii şi producţiei în indus
trie şi construcţii. Pentru a se 
asigura corelarea indicatorilor 
planului de muncă şi retri
buire, s-a cerut să se acorde 
o deosebită atenţie punerii la 
timp în funcţiune a noilor 
obiective de investiţii la pa
rametrii proiectaţi, realizarea 
şi depăşirea indicilor de utili
zare a maşinilor, utilajelor şi 
instalaţiilor, mecanizarea şi 
automatizarea lucrărilor cu 
volum mare de muncă, intro
ducerea de tehnologii noi, uti
lizarea cu mai înaltă eficienţă 
a forţei de muncă şi timpului 
de lucru. De asemenea, s-au 
stabilit măsuri privind trece
rea unor muncitori de la ac
tivităţi auxiliare la activităţi 
de bază, calificarea unui nu
măr mai mare de muncitori 
din rîndul personalului neca
lificat, în special pentru mese
riile deficitare, atragerea în 
mai mare măsură a femeilor 
în activităţi productive, întă
rirea disciplinei în muncă şi 
a controlului în producţie.

Comitetul Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R. a soluţionat, 
de asemenea, probleme curen
te ale activităţii de partid şi 
de stat.

TELEGRAME EXTERNE
zambicului, au fost ucise cel 
puţin 56 de persoane, relevă 
ziarul „Notieias“ care apare 
la Maputo. Din rîndul invada
torilor au fost ucişi cel puţin 
50 de militari, şi nu 15 cît s-a 
afirmat la Salisbury, iar o 
parte au fost făcuţi prizonieri.

Reluînd o declaraţie a ad- 
mi îistratorului districtului 
Chockwe, „Notieias" araţă că 
în cursul celor trei zile cît au 
durat atacurile rhodesiene, 
populaţia locală a dat dovadă 
de calm şi disciplină, iar acti
vitatea productivă nu a fost 
întreruptă.

Detroit 11 (Agerpres). ^in
dicatul lucrătorilor din indus

tria automobilului din S.U.A. 
(U.A.W.) va decide vinerea 
viitoare o grevă imediată în 
13 din cele 26 de uzine de 
asamblare ale societăţii „Ge
neral Motors“ şi în 32 de de
pozite de piese de schimb, 
dacă pînă la această dată nu 
se ajunge la încheierea uhui 
acord pentru reînnoirea con
venţiei colective a muncitori
lor din acest sector.
. Contractul de muncă intere

sează 780 000 de muncitori 
americani Rin indusba auto
mobilului, dintre care C50 000 
sínt angajaţii firmei „General 
Motors".

Tokio 11 (Agerpres). La To
kio au fost anunţate rezulta
tele alegerilor pentru organele 
executive şi legislative locale 
parţiale desfăşurate la 9 sep
tembrie. Reprezentanţii Parti
dului Comunist din Japonia 
au înregistrat la scrutin suc
cese remarcabile, în adunările 
a 16 oraşe şi ale altor locali
tăţi fiind aleşi 21 de reprezen
tanţi ai partidului, cu trei mai 
mulţi decît la precedenta con
sultare electorală.

Maputo 11 (Agerpres). In 
cursul operaţiunilor militare 
ale regimului ilegal de la 
Salisbury împotriva unor o- 
biective de pe teritoriul Mo-

Centrul de fizică a Pămîntului şi seismo
logie comunică:

în ziua de 11 septembrie 1979, la ora 18,’ 
37 minute şi 15 secunde, în regiunea Vran- 
cea s-a produs,^a adîncimea de circa 150 km, 
un cutremur cu magnitudinea de 5,3 (scara' 
Richter).

Intensitatea cutremurului în zona epicen-

trală a fost de circa V şi jumătate grade 
(scara Mercalli). Cutremurul a fost simţit la 
Bucureşti cu o intensitate de circa IV grade 
(scara Mercalli), precum şi într-o serie de 
localităţi (Ploieşti, Focşani. Odobeşti) cu 
intensitatea de III-V grade (scara Mercalli).

Nu s-au produs nici un fel de pagube ma
teriale.

G R U PU L ŞCO LA R DE CON STRUCŢII 
— LIC EU L IN D U STR IA L NR. 7 S IB IU  —

face înscrieri în clasa a IX-a liceu, cursuri 
de zi, la profilul construcţii, 46 locuri — 
limba de predare română şi 17 locuri cu 
limba de predare germană.

Pentru clasa a Xl-a instalaţii tehnico- 
sanitare — 18 locuri în limba română şi 14 
locuri — limba germană.

Liceul seral clasa a IX-a profil construcţii 
36 locuri şi clasa a Xl-a, profil construcţii, 
36 locuri.

Şcoala profesională, profilele construcţii 
structuri — 22 locuri.
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CENTRALA DE TURISM  O.N.T. „LITO R A L“ — M AM AIA:

recrutează:
candidaţi pentru examenul de admitere 

la cursurile de pregătire a ghizilor-interpreţi, 
colaboratori externi, necesari în sezonul tu
ristic 1980, pe litoral.

Examenul va avea loc între 24—27 
octombrie la sediul O.J.T. pe baza tematicii 
afişate.

Înscrierile se fac pînă în preziua exame
nului.

Informaţii suplimentare la sediul O.J.T. şi O.N.T. „Li
toral“ Mamaia — biroul ghizi, telefon. 918/310 39.
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VlNZARI

•  Vînd Trabant — stare bu
nă de funcţionare. Sibiu, te
lefon 3 42 10, orele 17—21.

•  Vînd apartament — două 
camere, dependinţe. Sibiu, Hi
podrom I, telefon 3 35 30, orele 
17—19.

•  Vînd presă hidraulică în 
funcţiune. Sibiu, str. Mirăslău 
27, Păunescu.

•  Vînd apartament confort
I — două camere decoman
date V. Aaron. Sibiu, telefon 
3 4185, orele 16—20.

•  Vînd Dacia 1300 (roşu 25)
— 21 000 km — stare perfec
tă. Satul Şmig nr. 291 (lingă 
Mediaş) Turca.ş Florian, după- 
amiază.

•  Vînd frigider Fram 1100, 
tip vechi. Sibiu, G-ral Maghe- 
ru 4.

» Vînd rochie nouă pentru 
mireasă. Sibiu, telefon 3 11 93.

•  Vînd maşină tricotat HRA
II 12/100. Sibiu, str. Eroilor 8, 
telefon 3 87 38.

•  Vînd casă liberă şi apar
tament — două camere, de
pendinţe, pivniţă, confort II 
sporit în Ocna Sibiului. Infor
maţii str. M. Eminescu 12. 
Părău.

•  Vînd masă antică. Infor
maţii Sibiu, telefon 1 62 44.

•  Vînd maşină trieotat-no- 
uă, fineţea 5, 36(1" ace. Sibiu, 
str. Secerătoarelor 13.

•  Vînd uşă nouă dreapta de 
Fiat 850 şi uşă nouă stingă 
pentru Volkswagen 1300. Si
biu, str. Jina 17, orele 17—20.

•  Vînd urgent Moskvici 408
— 79 000 km. Sibiu, telefon
3 23 76. - - -

•  Vînd ceas electronic; te
levizor portativ, aparat foto; 
blitz; magnetofon; adaptor te
levizor; aparat măsură; apa
rat radio. Sibiu, telefon 3 34 44.

•  Vînd minicalculator; ro
chie mireasă; pelerină (pentru 
gravide). Sibiu, telefon 1 44 90.

SCHIMBURI DE LOCUINŢA

•  Bucureşti — schimb apar
tament proprietate, confort 
sporit — două camere (supra
faţa 62 mp.), B-dul Leontin 
Sălăjan, sectorul 4 — cu si
milar sau mai mare Sibiu. 
Telefon 3 07 22, orele 16—22.

•  Cedez două locuinţe la 
adrese diferite, cu una şi două 
camere plus dependinţe. Do
resc apartament cu trei ca
mere. Sibiu, telefon 1 29 95.

•  Cedez apartament con
fort I — două camere, Sibiu, 
Hipodrom I, bloc 29, ap. 22. 
Doresc central cameră, bucă
tărie (mari), cămară,' W.C.

ÎNCHIRIERI

•  Caut foarte urgent came
ră nemobilată — intrare se
parată. Sibiu, telefon 1 18 61.

•  Primesc student în gazdă. 
Sibiu, telefon 3 46 70, după 
ora 16.

•  Tînăr caut urgent gazdă. 
Informaţii Sibiu, str. Nouă 8. 
Merenciuc.

•  Primesc două fete în gaz
dă. Sibiu, telefon 1 35 61, ore
le 17—19.

•  Inginer stagiar, necăsăto
rit, caut gazdă. Sibiu, telefon 
3 41 73.

OFERTE DE SERVICIU

•  Caut femeie îngrijire co
pil. Sibiu, str. Kolarov 10.

•  Caut femeie îngrijire co
pil de un an, la domiciliu, 
8 ore pe zi. Telefon 1 67 79, 
după ora 16.

DIVERSE

Am redeschis centrul de 
închiriat rodiii pentru 
nuntă din str. Tribunei nr. 
30, Sibiu — Elena Vintilă.

Găsit cîine pechinez. A- 
dresaţi Herz Petru, str. 
Badea Cîrţan 7, Sibiu (Ca
lea Poplăcii).

ANUNŢURI FAMILIALE

•  Cu ocazia împlinirii a 56 
de ani — soţia, copiii şi ne
poţii urează dragului lor 
NICOLAE MUŞAT — multă 
sănătate şi „LA MULŢI ANI“-

Adine îndureraţi soţul, 
fiul, fiicele, ginerii, nora şi 
nepoţii anunţă încetarea 
din viaţă a scumpei lor 
soţie, mamă şi bunică

IOANA BERCEA * 
— 80 ani —

Inmormîntarea are loc 
azi, 12 septembrie 1979, 
ora 11, din str. N. Băl- 
cescu 42.
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